



Στήριξε και εσύ την προσπάθεια, ΜΠΟΡΕΙΣ

Ο Σύλλογος Ιμβρίων άνοιξε τον Λογαριασμό «**Παιδεία Ιμβρίων**» όπου συγκεντρώνονται όλες οι προσφορές για την υλικοτεχνική αλλά και ηθική υποστήριξη των οικογενειών που επιστρέφουν στην Ίμβρο και των παιδιών τους.

Μπορείς να βοηθήσεις και εσύ σε αυτό τον αγώνα με τους ακόλουθους τρόπους:

- **Κάνε μια δωρεά στον Σύλλογο Ιμβρίων με την ένδειξη «Παιδεία Ιμβρίων».** Μπορείς να κάνεις κατάθεση στην Τράπεζα ΠΕΙΡΑΙΩΣ (IBAN: GR9501720360005036037134166) ή να χρησιμοποιήσεις την υπηρεσία EasyPay στην ιστοσελίδα μας www.imvrosisland.org είτε με την αφορμή αυτή να επισκεφτείς τα γραφεία μας στη Νέα Σμύρνη. Θα χαρούμε να σε κεράσουμε έναν καφέ και να γνωριστούμε από κοντά.
- «**Υιοθέτησε**» έναν από τους μαθητές των σχολείων με τη μηνιαία παροχή ενός ποσού ή με κάποια χορηγία σε είδος.
- **Εγγράψου στον Σύλλογο Ιμβρίων ως «Φίλος της Ίμβρου».** Η μικρή συνδρομή που θα δώσεις, αλλά κυρίως η συμβολή σου με ιδέες, εθελοντική εργασία και τεχνογνωσία θα είναι ανεκτίμητη.

Ο «**Εκπαιδευτικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Ίμβρου**»
(İmroz Eğitim ve Kültür Derneği)
ιδρύθηκε το 2014



Σκοποί του Συλλόγου μεταξύ άλλων είναι:

- Η συμβολή στην εκπαίδευση, επιμόρφωση και πολιτιστική ζωή των κατοίκων της Ίμβρου και Τενέδου.
- Η ίδρυση στην Ίμβρο και στην Τένεδο ελληνικών μειονοτικών σχολείων όλων των βαθμίδων.
- Η διοργάνωση πολιτιστικών και καλλιτεχνικών δραστηριοτήτων, εκπαιδευτικών και επιμορφωτικών σεμιναρίων, εργαστηρίων, συνεδρίων και συναφών δραστηριοτήτων για παιδιά και ενήλικες.

50 χρόνια μετά ελληνικά σχολεία και πάλι στην Ίμβρο

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ



Ο Σύλλογος Ιμβρίων ιδρύθηκε το 1945 στην Αθήνα. Με έδρα σήμερα τη Νέα Σμύρνη Αττικής στο ιδιόκτητο κτήριό του, κατέχει ηγετικό ρόλο στην προσπάθεια διατήρησης και ανάδειξης της Ιμβριακής πολιτιστικής κληρονομιάς και της αποκατάστασης των δικαιωμάτων των Ιμβρίων στην πατρίδα τους.

Μέχρι το 1964 λειτουργούσαν στην Ίμβρο, το νησί του Αιγαίου με τους Έλληνες αυτόχθονες κατοίκους που παραχωρήθηκε στην Τουρκία το 1923 με τη Συνθήκη της Λωζάννης, **7 ελληνικά σχολεία** με συνολικά **693 μαθητές** και **27 δασκάλους**.



Τότε η τουρκική κυβέρνηση έθεσε σε εφαρμογή το λεγόμενο «Πρόγραμμα Διάλυσης», μια δέσμη μέτρων αφελληνισμού και εκτουρκισμού της Ίμβρου (35/27.3.1964 απόφαση του Εθνικού Συμβουλίου Ασφαλείας της Τουρκίας), το οποίο περιελάμβανε μαζικές απαλλοτριώσεις καλλιεργήσιμης γης, ίδρυση ανοικτών αγροτικών φυλακών κ.α.

Την ίδια χρονιά με ειδική νομοθετική ρύθμιση απαγορεύτηκε η ελληνική παιδεία και **όλα** τα ελληνικά σχολεία **έκλεισαν** και λειτουργήσαν εφεξής ως δημόσια τουρκικά.

Όλα αυτά οδήγησαν τους περισσότερους Έλληνες στη φυγή.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείς να απευθυνθείς στον Σύλλογο Ιμβρίων (Ελευθερίου Βενιζέλου 80, 171 22 Νέα Σμύρνη/Αττική, τηλ.: +30 210-9347957, φαξ: +30 210-9345096, e-mail: info@imvrosisland.org)

Η αναγέννηση της Ίμβρου ξεκίνησε



Από τη δεκαετία του 1990 οι Ίμβριοι άρχισαν σταδιακά να επιστρέφουν στην πατρίδα τους ζητώντας να οικοδομήσουν ξανά ένα μέλλον στον τόπο τους. Ένα μέλλον υγιές και σταθερό βασισμένο στις αρχές της ισονομίας και ισοπολιτείας.

Τον Σεπτέμβριο του 2013 χτύπησε ξανά το κουδούνι **μετά από 49 χρόνια** στο ανοικοδομημένο Δημοτικό Σχολείο του χωριού των Αγίων Θεοδώρων.

Το 2014 ιδρύθηκε Ο "Εκπαιδευτικός και Πολιτιστικός Σύνδεσμος Ίμβρου" (İmroz Eğitim ve Kültür Derneği) με έδρα την Κωνσταντινούπολη, με κύριο μέλημα την ανάπτυξη και λειτουργία των ελληνικών μειονοτικών σχολείων της Ίμβρου. Πρώτος στόχος του ήταν το άνοιγμα και του Γυμνασίου και Λυκείου.

Στις 31 Αυγούστου του 2015, μετά την παραλαβή των σχετικών αδειών, ο "Εκπαιδευτικός και Πολιτιστικός Σύνδεσμος Ίμβρου", ο "Σύλλογος Ιμβρίων" και η "Ίμβριακή Ένωση Μακεδονίας-Θράκης" σε κοινό δελτίο τύπου ανακοίνωσαν με χαρά και συγκίνηση ότι το νέο σχολικό έτος 2015-2016 θα βρει την Ίμβρο για πρώτη φορά στην ιστορία της με πλήρη πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια ελληνική εκπαίδευση: Δημοτικό Σχολείο, το οποίο λειτουργεί από το 2013 στους Αγίους Θεοδώρους Ίμβρου, Γυμνάσιο και Λύκειο στα πρόσφατα ανακαινισμένα σχολικά κτίρια των Αγριδίων Ίμβρου.

Χάρη στις άοκνες και εντατικές προσπάθειες των ομογενειακών φορέων, την ευαισθητοποίηση και συστράτευση στο εγχείρημα πολιτειακών παραγόντων τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Τουρκία, αλλά και χάρη στις χορηγίες γενναιόδωρων χορηγών, το όραμα πλέον μετουσιώθηκε σε απτό γεγονός πενήντα ένα χρόνια μετά το κλείσιμο των ελληνικών

σχολείων της Ίμβρου και της Τενέδου σε εφαρμογή του προγράμματος αφελληνισμού των δύο νησιών.

Οφείλουμε να ευχαριστήσουμε για την καθοριστική τους συμβολή την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, τις κυβερνήσεις της Τουρκίας και της Ελλάδας καθώς και όλους όσους στήριξαν με οποιονδήποτε τρόπο την προσπάθεια αυτή. Αναμένουμε ότι θα έχουμε ακόμη μεγαλύτερη συμπαράσταση στη συνέχεια, στην υποστήριξη των εκπαιδευτικών, των μαθητών, των παλιννοστούντων Ιμβρίων, προκειμένου η ελληνική κοινότητα της Ίμβρου και της Τενέδου να σωθεί από τον αφανισμό, να εξασφαλίσει το μέλλον για τις επόμενες γενιές.

Στις 28 Σεπτεμβρίου 2015, με την έναρξη της σχολικής χρονιάς πρόκειται να ανοίξει τις θύρες του το Γυμνάσιο-Λύκειο στο χωριό Αγρίδια και στις 12 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθεί ο αγιασμός παρουσία της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ.



Βαρθολομαίου.

Χάρη στην εκπαιδευτική αυτή υποδομή, συνολικά **7 οικογένειες** από την Ελλάδα με **14 παιδιά** έχουν επανεγκατασταθεί στο νησί το 2015, ενώ μετά το άνοιγμα του Δημοτικού **7 βρέφη** έχουν ήδη γεννηθεί στην Ίμβρο από νέα ζευγάρια που έχουν επιστρέψει ή παραμείνει στο νησί.